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du moment ma~netique, Oll on senare les orbitRles de differentes valeurs de m et d. 

Cette condition s'ecrit : 
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Oll no est le nombre d'electrons dens chuQue orhitale et p(EF ) la densite d'~tnts 

d'une orbitale pour une direction de spin. Cette condition de decouplage corres­

pond au minimum a de la fonction~(n) sur l e figure 2 et au point A sur la 

figure 3.a representant le nombre total d'plectrons N en fonction de E ~. Au 
0_ 

voisinage de cette condition, l a solution des eouations est obtenue en calculant 

les variations on = n - n des nombres d'electrons. Le systeme d'equations 
mo mo 0 

donne, en ~lus des solutions non mapnetique (nl +=n2+=nl _=n2_) et magnetique de 

spin (nl+=n2+1nl_=n2_) une troisi~me solution: 

on = £ 1+ on = on = on = - £ 1- '2+ 2-
(20) 

Cette solution permet de s eparer un etat de m et 0 bien determines 

des trois autres et il 8nparalt done un moment mapnetique de spin et d' orbite. 

Nous verifierons par le calcul de l'energie que cette solution est la plus 

stable. Au voisina~e de cette condition, nl + aup.mente, n2+ diminue, le nombre 

total d'electrons diminue et par suite EoF augmente, quelle Que soit la. valeur 

de U/!1 a condition de rrendre U > 11'6 : on a done un changement dans le sens de 

variation de EoF a l a condition de decouplap-e. 

Apres la condition de decouplape, nl + nupmente en suivant la courbe 

de la figure 2 de a .iusQu'a 0, tandis Que n2+ diminue en suivant la. courbe de 

a a 0' : le nombre total d' electrons N varie en sui vant la courbe AKCE"D de la. 

firrure ~.a, alors que EoF augmente d' abord de A a C puis diminue de CaD. Le 

point D de la fifUre 3.a correspond a la position (II) de la fip.ure 2 (nl + en 6 

et n2+ en 6') et pour ce noint, l'orbitale 11+> est presque remplie, alors que 

les trois autres orbitAles sont pratiquement vides. 


